	
	PRIPRAVA  ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA	


	ŠKOLA: 
	OSNOVNA ŠKOLA PODMURVICE –RIJEKA


	RAZRED:
	SEDMI

	MJESTO IZVOĐENJA:
	ŠKOLSKA KNJIŽNICA

	IME I PREZIME NASTAVNIKA:
	ALIDA DEVČIĆ CRNIĆ, prof. i dipl. knjiž.

	PREDMETNO  PODRUČJE:
	KNJIŽNIČNI ODGOJ I OBRAZOVANJE/MEDIJSKA KULTURA

	KLJUČNI POJMOVI:
	LEKTIRA, ČITANJE S RAZUMIJEVANJEM, INFORMACIJSKA PISMENOST, VREDNOVANJE INFORMACIJA, KNJIGA KAO MOTIVACIJSKO SREDSTVO, BOGAĆENJE RJEČNIKA, MEDIJI

	NASTAVNA JEDINICA:
	DJEVOJČICA IZ AFGANISTANA (LJEPOTA RAZLIČITOSTI)

	CILJ SATA:
	ODBACIVANJE PREDRASUDA, UPOZNAVANJE NEPOZNATOG, DOĆI DO INFORMACIJA U RAZLIČITIM MEDIJIMA

	TIP NASTAVNOG SATA:
	SAT POTICANJA ČITANJA 

	NASTAVNI OBLICI:
	FRONTALNI RAD, ČITANJE, RAD U GRUPI, INDIVIDUALNI RAD

	NASTAVNI MEDIJI I POMAGALA:
	KNJIGA, ENCIKLOPEDIJA, RJEČNIK, ČASOPIS,FILM, INTERNETSKI PORTAL,YOUTUBE, NASTAVNI LISTIĆI

	NASTAVNE METODE:
	USMENO IZLAGANJE, RAZGOVOR, PISANJE, ČITANJE I RAD NA TEKSTU, ISTRAŽIVANJE, IZVJEŠĆIVANJE,GLEDANJE

	AKTIVNOSTI KNJIŽNIČARKE:
	VOĐENI RAZGOVOR, DEMONSTRACIJA




	ISHODI UČENJA:

KOGNITIVNI:
Učenici će moći:
· definirati značenje riječi: empatija, predrasude, stereotipi
· pretražiti i informirati se o  dijelovima svijeta koji su u ratu 
· samostalno pronaći informacije o životu žena u nerazvijenim dijelovima svijeta 
· spoznati da sva djeca na svijetu nemaju ista prava

AFEKTIVNI:
Učenici će:
·  iznositi svoje stavove i predrasude
·  prepoznati vrijednosti vjera i običaja
·  prepoznati situacije vezane uz stereotipe
·  suradnički rješavati postavljene zadaće, dogovarati se i radom u grupi uvažavati jedan drugoga
·  razvijati društvene i komunikacijske vještine - razvijati građanske kompetencije
·  prihvaćati tuđa mišljenja i biti tolerantni jedni prema drugima
                    
 PSIHOMOTORIČKI:
Učenici će:
·  aktivno slušati i  govoriti
·  razvijati istraživački duh
·  čitati i razvijati sposobnost kritičkog mišljenja
·  razvijati komunikacijske vještine i bogatiti svoj rječnik
·  razvijati vještine rada u grupi
·  skupnim radom rješavati postavljene zadaće
· predstaviti rezultate rada
· razvijati istraživački duh

KORELACIJA:  HRVATSKI JEZIK-LEKTIRA, MEDIJSKA KULTURA, GEOGRAFIJA, GRAĐANSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE

IZVORI ZA UČENIKE:
- Deborah Ellis: Djevojčica iz Afganistana (knjiga)
- Unicef: Život kao moj, kako žive djeca širom svijeta (enciklopedija)
- Države svijeta ( enciklopedija)
- Youtube: Children in Afganistan ( internet)
- Erasmus film ( medijska kultura)
- časopis National Geographic

IZVORI ZA UČITELJICU:
-Blažeković,T.,Furlan,B. Knjižnica osnovne škole. Zagreb: NSB,1993.
-Demut,Ana.Putokazi školske knjižnice. Zagreb. ŠK,2003. Deborah Ellis: Djevojčica iz Afganistana (knjiga)
- Unicef: Život kao moj, kako žive djeca širom svijeta (enciklopedija)
- Države svijeta ( enciklopedija)
- Youtube: Children in Afganistan ( internet)
- Erasmus film ( medijska kultura)
- časopis National Geographic











	ARTIKULACIJA SATA:FAZE NASTAVNOG SATA
	AKTIVNOST UČENIKA
	NASTAVNI OBLICI I METODE POUČAVANJA
	NASTAVNI MEDIJI I POMAGALA
	AKTIVNOSTI KNJIŽNIČARKE

	UVODNI DIO SATA
- 5 min.
	Učenicima su na stolovima pripremljene različite fotografije. Svaki učenik odabire jednu fotografiju,ulazi u knjižnicu i sjeda na  svoje mjesto.
	-pozdravljanje

	
	Pozdravljam učenike i najavljujem razloge zbog kojih smo se okupili u školskoj knjižnici.

	
MOTIVACIJA
- 5 min.



	Učenicima prikazujem Erasmus filmić koji je snimljen u našoj školi za vrijeme posjete Erasmus partnera Rijeci.
	-frontalni rad
-razgovor

	-film

	S učenicima razgovaram o učenicima, našim gostima iz šest EU zemalja. Tko ih je od prisutnih učenika ugostio? Odakle su bili? Po čemu su se razlikovali? Što im je bilo zajedničko? Učenici će opisati likovnu radionicu koju su sa svojom razrednicom proveli u razredu.
Pitam ih tko se svojim oblačenjem potpuno razlikovao od ostalih učenika? Što su pomislili kada su ih vidjeli prvog dana na hodnicima? Zašto su im bile neobične? Kada prema nekome osjećamo negativan stav zato što je druge vjere ili se drukčije oblači kažemo da je to predrasuda. No, o tome ćemo više u drugom dijelu sata.
Što znači ta marama na glavi? Jesu li zbog te marame djevojčice različite od nas?

	NAJAVA TEME I ISHODA UČENJA
- 10 min.




	Učenici imaju na klupama knjigu: Ellis Deborah: Djevojčica iz Afganistana. Čitam im na glas uvodni odlomak iz knjige u kojem upoznaju djevojčicu Parvanu.
Razgovaramo o pročitanom. Provjeravam razumijevanje teksta.
Čitam autoričinu bilješku o Afganistanu. 
Ponavljam koji su dijelovi knjige: knjiga, naslovnica, književnik, ilustrator, prevoditelj.

	-frontalni rad
-čitanje
-razgovor
-demonstracija
-sinteza stečenog znanja

	-knjiga
-fotografija


	S učenicima razgovaram o životu djevojčice koju smo upoznali. Kakav je njezin život? Što joj nedostaje? Što ste saznali o njenoj obitelji? Kakav je život u Afganistanu?
Kakav je život žena u takvim nerazvijenim dijelovima svijeta gdje vladaju dugogodišnji ratovi? 
No, što biste rekli razlikuje li se Parvana od vas u svojim razmišljanjima?



	
SREDIŠNJI DIO SATA
- 20 min.












	Učenici se po fotografijama koje su izabrali na početku sata, dijele u četiri grupe: 
1.  grupa: pronalazi podatke o Afganistanu u enciklopediji Države svijeta.
2.  grupa:  pronalazi podatke o životu djece u Afganistanu u Unicefovoj enciklopediji: Život kao moj, Kako žive djeca širom svijeta
3.  grupa: čita članak s portala Jutarnjeg lista o stvarnoj djevojčici iz Afganistana i uspoređuje s naslovnicom National
Geographica 
4.  grupa: pronalazi nepoznate riječi u Rječniku stranih riječi.

	-frontalni rad
-razgovor
-individualni rad            -sinteza stečenog znanja
- interpretativno čitanje
-gledanje crtanog filma
	-knjiga
-fotografija
-enciklopedije
-rječnik
-portal
-časopis
	Učenike dijelim u četiri grupe prema fotografijama koje su izabrali na početku sata. 
Prilazim svakoj grupi i pomažem im u radu. Ponavljamo kako se služiti referentnom zbirkom, kako čitati tekst iz časopisa s razumijevanjem i znati ga prepričati, kao pronaći u Rječniku strane i nepoznate riječi. 


Određujem učenike koji će nas izvjestiti o naučenim informacijama.



	
ZAVRŠNI DIO SATA
- 5 min.









	Nakon 15- 20 minuta predstavnik svake grupe izvješćuje ostale u razredu o pretraženim podacima i naučenom novom znanju.
Nakon ponavljanja i sinteze naučenog, ako ostane vremena pogledamo zajedno na Youtubeu film: 
The children of Afganistan.
Nakon gledanja filma učenici sređuju dojmove.

	-timski rad
-pisanje i čitanje
-pronalaženje informacija i služenje izvorima znanja
-sinteza
	UPORABA RAZLIČITIH MEDIJA U NASTAVI:
- dječji časopisi
- referentna zbirka
- knjiga
- film
	Predstavnici grupa prezentiraju:
1. grupa: upoznaje referentnu zbirku - enciklopediju i služi se njome u svrhu proširivanja svoga znanja o Afganistanu, geografskom smještaju, vjeri, broju stanovnika, prirodnim znamenitostima.
2. grupa: stječe naviku služenja znanstveno- popularnim tekstom i izvješćuje nas o životu djece u Afganistanu.
3. grupa: stječe naviku čitanja časopisa i internet portala, procjenjuje svaku informaciju, uči razlučivati prave od lažnih vijesti.
4. grupa: uči pronaći te primijeniti informaciju tako da u Rječniku stranih riječi pronađe nove i nepoznate riječi, ih usvoji ih i primjenjuje u svakodnevnom životu bogateći svoj rječnik. 
Nakon gledanja filma učenici izražavaju svoje dojmove.




PRILOZI: 
· http://www.jutarnji.hr/vijesti/svijet/potresna-ispovijest-djevojke-prodornih-zelenih-ociju-s-cuvene-fotografije-postala-je-ikona-a-32-godine-poslije-
· Erasmus film
· Youtube film: Children in Afganistan
Radni listići:
1. grupa: 1. Gdje se nalazi Afganistan?
                 2. Koja vjera prevladava u Afganistanu?
                 3. Što ste saznali o državnom uređenju?
                  4. Kakva je prometna povezanost u toj zemlji?
                5. Kako se zove glavni grad i što ste saznali o njemu?
                
2. grupa: 1. Ima li svaka kuća u Afganistanu vodu? Tko i kako snabdjeva obitelj vodom?
                 2. Obrazovanje je pravo svakog djeteta. No, tko ima pravo na obrazovanje u Afganistanu?
                 3. Zašto je pismeno manje djevojčica nego dječaka?
                 4. Idu li dječaci i djevojčice u Afganistanu u istu školu? Objasni zašto ne ?
5. Opiši nam Marijin život?

3. grupa: 1. Tko je na naslovnici knjige Djevojčica iz Afganistana? 
                 2. Postoji li ta djevojčica u stvarnom životu? Ispričaj nam priču o njoj danas?
                 3. Kako je naslovnica naše knjige povezana s naslovnicom National geographica?
                 4. Zašto je naslovnica  s djevojčicom prodornih zelenih očiju časopisa National geographic 
proglašena najljepšom naslovnicom ovog uglednog lista?
5. Naslovnica je simbol ..................................
4. grupa:
·  U Rječniku stranih riječi pronađi značenje riječi: stereotip, predrasuda, empatija, čador.
· Jesi li ti empatičan? Opiši situaciju u kojoj si bio empatičan?
· Što možeš učiniti da postaneš suosjećajniji?
· Što znači obuti tuđe cipele? Kako bi se ti osjećao da obuješ Parvanine cipele?



· Evaluacijski listići: što smo naučili, zadovoljstvo satom.

